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ΘΕΜΑΤΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 

 

1. (10 μον) 

Ποιες είναι οι στροφές της ΜΕΚ; 
   Πόσο είναι συχνότητα του ρεύματος 
    Πόσο είναι η ονομαστική ισχύς;  
   Πόσο είναι η τάση κ το ρεύμα 
   διέγερσης;    

Πόσο είναι ο συντελεστής ισχύος; 
Πόσες φάσεις έχει; 
Πόσους πόλους έχει; 

 
  
 
 
 

2. (25 μον) 

α)Τι γνωρίζετε για τη NER? 

 β) Στην ταμπέλα σύγχρονης γεννήτριας φαίνονται μόνο οι τιμές   Vον=6,6KV, 
p.f=0,8 (cosφ) και η NER είναι 7.3 Ω. Να υπολογιστούν οι ονομαστικές τιμές του 
ρεύματος και του φορτίου της γεννήτριας                                                                                                                    

γ) Μονοφασικό φορτίο 12 Α τροφοδοτείται με τάση 230 V μέσω γραμμής 
αντίστασης 0.02 Ω. Πόσο ρεύμα διαρρέει το κύκλωμα όταν έχουμε :          
1. Διακοπή κυκλώματος, 2. Βραχυκύκλωμα ως  προς γη, 3. Βραχυκύκλωμα 
φάσης – ουδέτερου 

  
 
3. (15 μον) 

Δύο κινητήρες είναι συνδεδεμένοι παράλληλα σε δίκτυο 380 V. Τα στοιχεία τους είναι: 
M1 (P1=24 KW, cosφ1=0,65 επαγ., f=50 Hz), M2 (P2=42 KW, cosφ2=0,72 επαγ., f=50 Hz) 
Ζητούνται: α)οι τιμές άεργης και φαινόμενης ισχύος για κάθε κινητήρα, β) η τιμή συνολικής ενεργής, άεργης, 
φαινόμενης ισχύος και ο συντελεστής ισχύος του κυκλώματος, γ) η τιμή του ρεύματος γραμμής , δ) αν γίνει 
διόρθωση του συντελεστή ισχύος σε cosφ= 0,96, η νέα τιμή του ρεύματος γραμμής. 
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4. ( 30 μον) 
●Ποιες είναι οι μέθοδοι εκκίνησης ασύγχρονων τριφασικών κινητήρων βραχυκυκλωμένου 
δρομέα?? 
●Υπερένταση – υπερφόρτιση, μέσα προστασίας κινητήρων – γεννητριών. 
●Ηλεκτροπρόωση στα πλοία (πλεονεκτήματα). 
●Επεξήγηση Rectifier, Inverter 
●Διαδικασία παραλληλισμού γεννητριών (προϋποθέσεις – όργανα) 
● Να υπολογιστεί η αντίσταση αγωγού μήκους 2,5 km με ακτίνα διατομής 8 mm και 

ρ= 1,59 * 10 ‐8 Ω*m  
 
 
 
5.(10 μον) 
 
Relay (τι είναι, τα τμήματα που αριθμούνται στην εικόνα)  
  
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
6. (10 μον.) 
Επεξήγηση του κυκλώματος και αναφορά των στοιχείων που απεικονίζονται 
 

 


